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Séria tuloh 8A: Optimalizovanie, konvexnost, konkavnost

Uloha 1. Jaro kasle. Rychlost v(r) v m/s, ktorou sa vymrsti vzduch z jeho tst, zdlezi na priemere r jeho
priedusiek a je pre 0 < r <9 dand vztahom

v(r) =0,1(9 — r)r?
Ak4 hodnota r maximalizuje rychlost? Pre akti hodnotu je rychlost minimalna?

Uloha 2. (a) Pre kladnt kondtantu b, funkcia f(t) = te " uddva mnoZstvo lieku v tele v ¢ase ¢ > 0.
Néjdite globalne maximum a minimum funkcie f v ¢ase t > 0.

(b) N4jdite hodnotu b taki, aby bolo maximum v ¢ase ¢ = 10.

Uloha 3. Néjdite cislo, ktoré s¢itané so svojim Stvorcom dava najmensi stucet.

Uloha 4. Rozlozte &islo 12 na dva séitance tak, aby stcet ich stvorcov bol najmensi.

Uloha 5. Rozlozte &slo 36 na suéin dvoch énitelov, ktoré maju najmensi sicet Stvorcov.

Uloha 6. N4jdite obdiznik daného obvodu o, ktory ma najvicsi obsah.

Uloha 7. Do krunice vpiste rovnoramenny trojuholnik s najva¢sim obsahom.

Uloha 8. Medzi vietkymi priamymi rotaénymi kuZelmi s povrchom P n4jdite ten s najviac¢sim objemom.

Uloha 9. Aké st rozmery otvoreného bazéna so $tvorcovym dnom, ktorého objem je 32 m?, ak na jeho
vydlazdickovanie mame spotrebovat ¢o najmenej materidlu?

Uloha 10. Plotom dlhym 120 m musime ohradit zdhradu priliechajicu k domu tak, aby jej plocha bola
najvacsia. Najdite rozmery zahrady.

Uloha 11. Ked je $ip vystreleny do vzduchu, jeho dostrel R je definovany ako horizontalna vzdialenost
medzi strelcom a bodom, kde sa §ip zapichne do zeme. Za predpokladu, Ze strielame na rovine a zanedbame
odpor vzduchu, je dostrel dany rovnicou

R(0) = “3“2(29)

kde vy je pociatoéna rychlost sipu, g je konstanta vyjadrujica gravitatné zrychlenie a 6 € (0,%) je uhol,
pod ktorym je Sip nad horizontom vystreleny. Pod akym uhlom mé Sip najvacsi dostrel?
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Uloha 12. Pri skigke z FRPa dovoli skusajuci studentovi, aby si zvolil prirodzené ¢islo n s tym, ze ak
Student bude maf z pisomky aspoii 100 (1 — mégﬁ) bodov, dostane skuisku. Aka hodnota n je pre studenta
najvyhodnejsia?

Uloha 13. Pri testovani stroja sa zistilo, Ze jeho vykon zavisi od nastavenia hodnoty x podla vzfahu
—x? + 14z — 10. Ako treba nastavit hodnotu z, aby vykon stroja bol maximalny?

Uloha 14. Vygetrite konvexnost, konkdvnost a najdite inflexné body nasledujicich funkeii.
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Uloha 15. Vygetrite konvexnost, konkévnost a najdite inflexné body funkeii v Ulohach 2 a 3 zo Série 7B.




